

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.091

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 20 de Febrero de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

LA SITUACION POLITICA

Enjuiciábamos ayer la actitud adoptada por Gil Robles frente a la situación política que hoy alcanza su máximo interés por la reunión que celebrará a las doce la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux y en torno de la cual se ha concentrado la atención política.

La actitud del jefe derechista está estrechamente relacionada con los rumores de crisis que ayer circularon insistentemente, puesto que comienza a esbozarse la posibilidad de que el apoyo parlamentario de los grupos derechistas quedará roto en muy breve plazo.

Reunidas hoy las sesiones de Cortes, al Gobierno de Lerroux ha llegado la hora de dar cumplimiento a los compromisos contraídos con los grupos derechistas a cambio de la colaboración parlamentaria que le brindaron. Es en vano pretender ocultar que el actual Gobierno entra ahora en su período de vida más difícil. Pasadas las treguas solicitadas para llevar a efecto la amnistía, que urgentemente demandan los sectores derechistas de la Cámara, la cuestión de los haberes del clero y los demás proyectos que se han señalado como los puntos mínimos de colaboración, no le queda otro remedio al Gobierno de Lerroux que dar cumplimiento a las promesas ministeriales.

Este y no otro, es el verdadero origen de los rumores de crisis. Conviene no olvidar que Martínez Barrio, desde el Ministerio de la Gobernación y dentro del mismo partido radical se obstina en defender una política por decirlo así, de más pura ortodoxia republicana y no ha tenido reparo en manifestar su hostilidad a la concesión de la amnistía y hacia alguna otra de las demandas derechistas.

Contribuye a enriquecer la atmósfera política, la reunión que hoy, como se ha anunciado, ha de celebrar la minoría radical. Nunca estuvo tan justificada como ahora, la expectativa política. En ella hemos de ver si es cierto que dentro del mismo partido radical hay dos corrientes que se bifurcan desde Lerroux y Martínez Barrio, respectivamente, o si, por el contrario, la identificación de criterio es absoluta.

De cualquier forma, la reunión tendrá una importancia vital para el Gobierno. Cabe hacer conjetura para el caso hipotético de que la crisis llegara a plantearse. ¿Cuál habría de ser la solución más conveniente a los intereses nacionales? ¿Sería posible la formación de un Gabinete derechista, a base de Gil Robles y Martínez de Velasco, en conciliación con otros grupos republicanos, en cierto modo afines a su ideario? Bien se ve que esta solución sólo puede ser satisfactoria, todavía a largo plazo.

Por ahora y más aún, en las actuales circunstancias, sigue siendo a nuestro juicio, la única solución posible un Gobierno de base netamente republicana y claro es que, dada la especial constitución de la Cámara, no puede prescindirse en modo alguno de los radicales. Podrá variar el radio de colaboración, para convertir en mayoritario un Gobierno que ahora tropieza con los escollos parlamentarios de una colaboración que, pudiera decirse, está a cada paso en el aire.

Lo que indudablemente no podrá prolongarse mucho tiempo, es la situación del Gobierno Lerroux, que no puede realizar una labor gubernamental, con toda la firmeza que las circunstancias exigen, por tener suspendida, como la espada de Dámocles, la amenaza de retirar el apoyo parlamentario de las minorías derechistas.

Forzosamente habrá de llegarse, cuando menos, a un pacto de colaboración, con todas las garantías de un compromiso. ¿Es esto posible, por ahora?

He aquí una pregunta que quizás pudiera aclararse en la reunión de hoy. Para que la política de centro sea una realidad, es necesario que derechas e izquierdas, sepan perder, cada una, un poco de su terreno. No se pueden agudizar las luchas parlamentarias hasta el extremo de convertir la Cámara en un campo de Agramante. Y esto es lo que, unos y otros, parece que no acaban de comprender.

El señor Martínez Barrio dice que el Gobierno está perfectamente compenetrado

Ayer ha sido día de muchos rumores, desde el anuncio de la crisis para hoy o mañana hasta el del movimiento revolucionario para mañana. Claro que la posibilidad de que surja todo lo que se anuncia, nadie la puede negar, pero no son de temer estos acontecimientos. Los que lanzan tales augurios los repiten constantemente, confiando en que más pronto o más tarde acertarán.

También se dijo esta tarde, como tantos otros días, que podía surgir la crisis por la dimisión del señor Martínez Barrio, en cuyo caso le sustituiría en la cartera de Gobernación el señor Marraco.

Se interrogó al ministro y contestó: —No hay nada; el Gobierno está perfectamente compenetrado y no hay para qué hablar de dimisiones de unos ni de otros.

Mirador del mundo

Por la independencia de Austria

No ha perdido actualidad el problema del socialismo austriaco. Ha trascendido a la disputa internacional, y ha agravado el otro de las ingerencias alemanas en la política de Dollfuss.

Extraña, muy extraña fué la actitud del nacionalsocialismo durante la contienda revolucionaria. Se creía que buenos pescadores, Habicht ya lo demostró en ocasiones suficientes, se aprovecharían del río revuelto, donde estaba su ganancia. Pero Habicht traspuso la frontera y se dedicó a lanzar proclamas de abstención y de tregua para los partidarios.

Habicht preparaba una maniobra política de gran altura, que ahora los comunicados de las Agencias, ponen a la luz tan clara, que no tenía necesidad de que Hitler la reafirme con las declaraciones de ayer al enviado del "Daily Mail": Quedarse en expectativa sobre el comportamiento de los jefes socialistas durante la revolución, para ir, como hicieron antes con la socialdemocracia alemana, a la conquista del proletariado austriaco para el nazismo.

Y qué es lo que hicieron los líderes del socialismo durante la revolución? Otto Bauer, el dogmatizador y Deutch el jefe supremo de la Schutzbund, se refugiaron en Praga. Korbel, general de la Schutzbund de Viena, entregó las armas, en el primer ataque de las tropas gubernamentales, al secretario de Estado.

Los obreros socialistas quedaron en cuadro. Los que fueron a la revolución, como los que no fueron. Determinóse el armisticio y de emprendedores de conquistas para el proletariado, han quedado convertidos en una presa de la burguesía, por hablar en términos doctrinales.

Hilber confía que despechados por la represión de los socialistas, los socialistas engrosen las filas del nacionalsocialismo.

Compra a Loebe (porque las declaraciones hiltlerianas de Loebe son el precio de una claudicación) y con su membrete remite cartas anónimas a los trabajadores austriacos en las que hace constar la simpatía y solidaridad del Tercer Reich hacia los obreros marxistas, y en las que les invita a que pasen a formar parte del partido hiltleriano.

Dollfuss por su parte, de buena fe, indulta a los reos de última pena, socorre a las familias de los subleados, indulgentemente, y de buena fe, nos lo testifica Geo London, sin asomo de pretensiones dictatoriales, llama a la concordia e invita a los trabajadores austriacos a formar parte del "Frente Patriótico."

Parte de ellos ha respondido a su llamamiento y ha constituido en Carintia la "Federación obrera independiente de Austria."

Dollfuss entre tanto se ha dirigido a las grandes potencias para que salgan garantes de la independencia austriaca, que determinan los Tratados y que se ve amenazada por las provocaciones alemanas.

Todo depende, más que de la intromisión diplomática, de la orientación que tomen las restantes masas del socialismo.

No continuarán socialistas, estemos seguros, pero pueden convertirse de la noche a la mañana en cuadros de asalto nacionalsocialistas y entonces se habrá realizado el Anschluss, y Austria consecuentemente será borrada del mapa europeo.

Los obreros austriacos defenderán la independencia de su país

Se agudiza el paro obrero en Portugal

LOS SOCIALISTAS AUSTRIACOS CONSTITUYEN UNA NUEVA FEDERACION OBRERA

Viena.—Muchos de los socialistas que se negaron a secundar el pasado movimiento y otros que se entregaron a las autoridades en la primera y segunda amnistía, han constituido una nueva asociación obrera, que titulan "Federación obrera independiente de Austria".

Aparte de sus fines profesionales piensa desarrollar una política nacional, para lo que piensa dirigirse a las otras clases sociales de Austria para hacer un frente común en defensa de la independencia austriaca.

AUSTRIA SE DIRIGE A LAS GRANDES POTENCIAS

Paris.—El ministerio de Negocios Extranjeros comunicó ayer tarde la siguiente nota que con el mismo texto será también publicada en Roma y en Londres:

RADIO

Amplificadores para bailes, muy baratos y potentes. Aparatos FADA, con F. Oiga la última maravilla o lámparas. Reparación de aparatos. Bazar "EL GALLO"

"El Gobierno austriaco se ha dirigido a los Gobiernos francés, inglés e Italiano para conocer su opinión con respecto al expediente preparado por el Gobierno austriaco relativo a la ingerencia alemana en los asuntos interiores de Austria, expediente que fué comunicado a los tres mencionados Gobiernos.

Las conversaciones entre ellos acerca de este asunto han puesto de manifiesto su coincidencia de opiniones en lo que se refiere a la necesidad de mantener la independencia y la integridad de Austria de conformidad con los Tratados en vigor."

Según comunica el periódico rumano "Magiarsag" el canciller Dollfuss se reunirá con el presidente del Gobierno húngaro y Mussolini en Roma el próximo mes de marzo.

HITLER REAFIRMA SUS PROPOSITOS DEL ANSCHLUSS

Londres.—Hitler ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor del "Daily Mail":

"En lo que se refiere a la cuestión austriaca, el canciller del Reich opuso las características del levantamiento social democrata en Austria a las de la revolución nacionalsocialista en Alemania.

Afirmó que el nacionalsocialismo alemán no ha intervenido para nada en los pasados acontecimientos.

Añadió que la política alemana hacia Austria no sufrirá variación alguna, y terminó declarando que la causa de la represión contra los socialistas éstos se unirán en gran número a la causa del nacionalsocialismo, de la misma manera que los obreros alemanes fueron ganados a la causa del hitlerismo.

UN OBRERO MUERTO Y DIEZ HERIDOS

Lisboa.—Se ha agudizado el paro en los centros industriales de conservas.

Los obreros de Setubal se dirigieron al Gobierno solicitando un aumento en el salario que perciben del Estado, declarándose en huelga.

Algunos agitadores buscando el desorden para mejor lograr sus fines de subversión, indujeron a varios obreros a que se dirigieran en manifestación a la Dirección del Consorcio de Conservas, cuyo edificio aparecieron.

La policía enviada para mantener el orden se dirigió a los manifestantes en tonos conciliadores, obteniendo por toda respuesta una lluvia de piedras, de la que resultaron dos guardias heridos.

En vista de la actitud de los huelguistas las fuerzas dispararon al aire, y después ataques por nueva lluvia de piedras y disparos de pistola, se vieron obligados a tirar contra la multitud. De la colisión resultaron un obrero muerto y diez heridos.

Catástrofe ferroviaria

En las inmediaciones de Villanueva de la Reina choca un tren especial de viajeros procedente de Madrid y el expreso de Andalucía

Según las últimas noticias se han registrado nueve muertos y cincuenta heridos.—La mayoría de las víctimas viajaban en el tren especial.—Los trabajos de salvamento

Andújar.—Alrededor de las tres de la madrugada de hoy ocurrió un choque de trenes en las inmediaciones de la estación de Villanueva de la Reina.

El choque se produjo entre un tren especial de viajeros procedente de Madrid que conducía en su mayoría aficionados de fútbol que se trasladaron el domingo último al Estadio de Vallecas para presenciar el encuentro de los equipos Sevilla y Athletic y el expreso de Andalucía, número 405.

Ocurrió la catástrofe en los cambios de salida de la estación de Villanueva de la Reina.

Las primeras noticias acusan la cifra de cuatro o cinco muertos y más de veinte heridos, en su mayoría graves.

Se organizaron varios trenes de socorro para proceder al salvamento de las víctimas y su traslado a los Hospitales de las poblaciones inmediatas.

Linares.—Han ingresado en el Hospital de esta población algunas de las personas que resultaron heridas a consecuencia del choque de trenes registrado entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina. En estado grave quedaron hospitalizados los siguientes:

Don Antonio Jiménez, don Daniel Pascual, don Manuel Pascual, doña Carmen Cascales, don Félix Bellido, don Francisco García, don Juan Fernández, don Cristóbal Pabón y don Carlos Antequera.

En estado gravísimo se encuentra don Manuel Olivares. También ingresaron otros heridos de carácter leve.

EL SUCESO DEL DIA

Riquísima, y muere de hambre

En Hellín, provincia de Albacete, se ha desarrollado un suceso que tiene en sí escasa importancia, pero que está siendo objeto de los más vivos comentarios por las circunstancias que rodeaban la vida de la mujer, que ha fallecido a su consecuencia.

Una mujer de unos sesenta años, viuda, fué encontrada días pasados muerta en circunstancias misteriosas en su domicilio, sito en una de las calles más céntricas de la localidad. Presenta una herida en la región occipital producida sin duda por un golpe violento.

Trasladado el cadáver al Depósito municipal, hizo se la autopsia, comprobándose que la causa de la muerte de la citada mujer no fué debida a ningún golpe, sino a falta de alimentos y que la caída que motivó la herida debió producirse al tratar de subirse ella al lecho, por los trastornos nerviosos consiguientes al hambre.

La infeliz mujer vivía con una hija, que ignoró el fatal fin de su madre hasta que el Juzgado se hizo presente en la casa.

Madre e hija se disgustaban frecuentemente por las cosas más fútiles, y entonces cada una se encerraba en sus habitaciones y estaban incomunicadas bastantes días, sin comer apenas. Actualmente estaban en uno de esos períodos de incomunicación.

La hija ha manifestado que si le había extrañado el que contra lo sucedido en otras ocasiones, pasaran ahora varios días sin que su madre le dejase en la puerta de su cuarto los flambres con que actualmente se alimentaban. Hacía unos quince meses que sólo comían cosas frías.

En total el número de hospitalizados en Linares asciende a 19. En otras poblaciones fueron asistidos más heridos, aunque de menor importancia.

Brigadas de obreros y la Cruz Roja continúan realizando trabajos para auxiliar a las víctimas de la catástrofe.

MANIFESTACIONES DE UN HERIDO

Linares.—El procurador de los Tribunales de Sevilla, don Antonio Herrero, que viajaba en el tren especial en el momento en que se produjo el choque dijo que iba durmiendo igual que la mayoría de los viajeros.

Durante una hora estuvieron aprisionados por los barrotes del coche.

Afirmó que un empleado dijo a los viajeros que los jefes de las estaciones de Villanueva y Andújar tenían los discos cerrados.

El de Villanueva hizo señales al maquinista del especial para que parase el convoy. Un guardafrenos se dio cuenta del peligro que corría y procedió a frenar, logrando quitar mucha marcha al tren, hasta el extremo de que cuando ocurrió el choque estaba ya el convoy casi detenido.

El expreso de Andalucía, que venía lanzado a gran velocidad, arremetió contra el especial, produciéndole el destrozo de varias unidades.

Entre los muertos se asegura

que hay un guardia civil y una niña.

La mayoría de las víctimas viajaban en el tren especial.

ANSIEDAD EN SEVILLA

Sevilla.—La noticia del accidente ferroviario ocurrido entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina, ha causado enorme ansiedad en la población.

Desde las primeras horas de la madrugada de hoy han acudido a la estación numerosos familiares de los viajeros del tren especial, en el que como se dijo viajaban de Madrid muchos jóvenes sevillanos que acudieron el domingo al Estadio de Vallecas a presenciar el partido Athletic-Sevilla.

ULTIMAS NOTICIAS

Linares (6 tarde).—Se conocen nuevas noticias de la catástrofe ferroviaria de Villanueva de la Reina.

Han resultado muertos el conductor Antonio Gutiérrez Gallego, el vigilante del alumbrado, Vicente López y el guardia civil de escolta, Bartolomé Cánovas, todos del tren especial.

Hay cinco cadáveres sin identificar, que se suponen pertenecen a individuos que viajaban sin billete.

En el hospital de esta población ha fallecido uno de los viajeros que ingresaron heridos.

A última hora se hace ascender la cifra total de heridos, a cincuenta.

El problema de las existencias de trigo

En Palencia hay trigo suficiente hasta la próxima cosecha

Indudablemente, nunca como ahora ha constituido una verdadera pesadilla el problema de las existencias de trigo y por consiguiente de la importación, que tantas consecuencias encierra su realización y casi siempre, en perjuicio de la propia clase laboradora. He esperado a dar término a la estadística que se realiza por la Sección Provincial de Agricultura en cumplimiento de los recientes decretos del Ministerio de Agricultura sobre régimen trigoero, para dar a conocer a la opinión y especialmente a la clase agricultora, los datos resúmenes de las existencias de trigo en nuestra provincia, con el principal objeto de poner a su consideración la trascendente importancia que envuelve a ella misma, en las consecuencias de sus propios actos, o por mejor decir omisiones.

No hace muchos días preguntaban a un labrador de nuestra provincia, por qué no declaraba el trigo que exactamente tenía, a lo cual respondió inmediatamente: Que no lo hacía porque "no quería que le pusieran nuevos tributos". Esta contestación aparentemente sencilla, envuelve el primer eslabón de la cadena que comienza con la creencia de la falta de trigo y acaba con la importación del extranjero y quizá sin remedio con la ruina del labrador.

Vamos a dejar a un lado los motivos a que obedecen seguramente la antedicha expresión. No es su lugar más adecuado en este artículo, pero sí hemos de decir que nunca olvidará el agricultor que él se puede convertir en cómplice y hasta autor de su propia desdicha.

Precisamente nunca como ahora tuvo ocasión el labrador de dar a conocer sus existencias. Los Decretos últimamente publicados por el Ministerio de Agricultura, especialmente el del 24 de octubre del pasado año y el Orden del 17 del pasado mes de enero, responden al deseo del Gobierno de conocer con la mayor exactitud posible la cifra a que alcanzan esas existencias

Concretándonos a nuestra provincia, hemos de decir, que de la cantidad de trigo recolectado en la cosecha actual que ascendía a 1.216.478 quintales métricos que en unión de los 234.168 dan un total de 1.450.646, actualmente y de los datos remitidos por todos los Ayuntamientos se deduce que la existencia de trigo en el mes de enero en poder de los agricultores, asciende a 632.744 quintales métricos. En poder de harineros 65.334 y en poder de otros tenedores 96.852, que deducidos lo destinado al consumo dan como disponible para la venta aproximada la cantidad de 637.082 quintales métricos.

Como aproximadamente descienden las existencias en nuestra provincia en unos 100.000 quintales métricos mensuales es de suponer exista trigo suficiente hasta la próxima cosecha.

Indudablemente difícil es la solución de este problema, que para el que tiene que resolverlo ha de encontrarse de un lado, con el gravísimo que plantea la falta de garantía en el abastecimiento de un país y por otro con la inexactitud de unas cifras que no responden más que a la buena fe de los propios interesados. Quizá pudiera encontrarse un medio por lo menos de mayor seguridad en las condiciones de su ofrecimiento. La creación de grandes depósitos de trigo correspondiente a una sindicación agrícola de dimensiones proporcionales obligarían al labrador no solamente a que diera exactamente sus existencias de trigo, sino a la regularización de la tasa que tanta importancia encierra para la revalorización de la vida agrícola. Esto llevaría consigo una inspección más factible y menos costosa sin ninguno de los inconvenientes que la comprensión unas veces, y la mala fe otras, deja desamparados los derechos de agricultores y autoridades.

Carlos Buil Polanco.

Primer aniversario de la señora Doña Manuela Fernández Grajal
que falleció en Palencia el día 21 de Febrero de 1933
después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su desconsolado esposo Juan José Condés;
hijo Juan José; hija política Crisanta Castellana; nieto José Luis, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.
La misa de funeral se celebrará mañana a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Lázaro, y todas las que se celebren el día 22, desde las siete de la mañana, en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital del Gobierno

Un suicidio.
Sobre las diez de la mañana de hoy, se dió aviso al Juzgado de Instrucción de nuestra capital, de que en su dormitorio, colgado de una cuerda de pita, había aparecido el cadáver del joven don Fernando Tanajas Melgar, de 20 años de edad, estudiante de la Universidad de Valladolid y domiciliado con su distinguida familia en la casa número 13 de la calle de Galán y García Hernández.

El gobernador civil, señor Maesso, no había salido de sus habitaciones particulares, por sentirse algo más molesto a causa de la ligera indisposición que desde ayer le aqueja.

El señor Maesso, habló a los informadores por teléfono, manifestándoles que no tenía noticias de importancia que comunicarle y que las recibidas de los pueblos acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Huelga resuelta.
Nos dijo también el señor Maesso, que el alcalde de Guardo le había telegrafado notificándole que ayer transcurrió el día sin incidente alguno, ya que los obreros huelguistas habían observado una actitud de cordura y transigencia muy merecedora de elogio.

Después de varias conferencias entre representantes de las empresas, patronos y obreros, la huelga general, ha quedado solucionada satisfactoriamente en Guardo habiendo hoy acudido al trabajo todos los obreros.

La tranquilidad es completa. Según informes oficiales, parece ser que se trata de un suicidio y que el desventurado joven, para llevar a cabo su fatal resolución, ató a la escarpia correspondiente a la falleba que sirve de cierre a la puerta de su dormitorio, el extremo de una cuerda que había cortado de las persianas de la galería de la casa, haciendo en el extremo contrario un nudo corredizo que se pasó por el cuello, causándose así la muerte por asfixia.

Se calcula que el suicidio debió realizarse sobre las primeras horas de la madrugada y fue descubierta esta mañana sobre las nueve y media, cuando la sirvienta de la casa Felisa Prieto, en cumplimiento del encargo que el joven la diera anoche, acudió al dormitorio de don Fernando para avisarle que debía levantarse del lecho.

El joven suicida, estuvo anoche con su familia cenando alegremente, sin que se le notase excitación alguna; se retiró a su habitación a la hora de costumbre, sin dar muestras de intranquilidad y por consiguiente se ignoran los motivos que le hayan llevado a poner fin a su vida en forma tan trágica.

Sentimos profundamente la desgracia y al lamentarla con honda pena, acompañamos a la distinguida familia del joven señor Tanajas Melgar, en el dolor porque en estos momentos atraviesa.

Arrollado por una bicicleta.
Frente a la calle de José Canalejas y a causa de una imprudencia cometida por la perjudicada, fué arrollada a las doce de hoy, en la calle Mayor, la niña de 13 años Luisa Burón Ramos, por la bicicleta que montaba el soldado del Batallón de Infantería Ciflista, Vicente Ayuso Rodríguez.

La referida niña resultó con diversas lesiones y auxiliada por varias personas y por el mismo militar causante del atropello, se la condujo a la Casa de Socorro, para que fuese curada de primera intención.

Los médicos de servicio la apreciaron intensa contusión en la región nasal y otra en la rodilla izquierda; lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Luisa Burón, fué trasladada al domicilio de sus padres, calle de Canalejas, número 14, después de asistida en la Casa de Socorro.

Información

Sin novedad.
A la hora de costumbre, acudimos los periodistas locales, esta mañana al Gobierno civil de la provincia para hacer nuestra diaria información.

El gobernador civil, señor Maesso, no había salido de sus habitaciones particulares, por sentirse algo más molesto a causa de la ligera indisposición que desde ayer le aqueja.

El señor Maesso, habló a los informadores por teléfono, manifestándoles que no tenía noticias de importancia que comunicarle y que las recibidas de los pueblos acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Huelga resuelta.
Nos dijo también el señor Maesso, que el alcalde de Guardo le había telegrafado notificándole que ayer transcurrió el día sin incidente alguno, ya que los obreros huelguistas habían observado una actitud de cordura y transigencia muy merecedora de elogio.

Después de varias conferencias entre representantes de las empresas, patronos y obreros, la huelga general, ha quedado solucionada satisfactoriamente en Guardo habiendo hoy acudido al trabajo todos los obreros.

La tranquilidad es completa. Según informes oficiales, parece ser que se trata de un suicidio y que el desventurado joven, para llevar a cabo su fatal resolución, ató a la escarpia correspondiente a la falleba que sirve de cierre a la puerta de su dormitorio, el extremo de una cuerda que había cortado de las persianas de la galería de la casa, haciendo en el extremo contrario un nudo corredizo que se pasó por el cuello, causándose así la muerte por asfixia.

Se calcula que el suicidio debió realizarse sobre las primeras horas de la madrugada y fue descubierta esta mañana sobre las nueve y media, cuando la sirvienta de la casa Felisa Prieto, en cumplimiento del encargo que el joven la diera anoche, acudió al dormitorio de don Fernando para avisarle que debía levantarse del lecho.

El joven suicida, estuvo anoche con su familia cenando alegremente, sin que se le notase excitación alguna; se retiró a su habitación a la hora de costumbre, sin dar muestras de intranquilidad y por consiguiente se ignoran los motivos que le hayan llevado a poner fin a su vida en forma tan trágica.

Sentimos profundamente la desgracia y al lamentarla con honda pena, acompañamos a la distinguida familia del joven señor Tanajas Melgar, en el dolor porque en estos momentos atraviesa.

Arrollado por una bicicleta.
Frente a la calle de José Canalejas y a causa de una imprudencia cometida por la perjudicada, fué arrollada a las doce de hoy, en la calle Mayor, la niña de 13 años Luisa Burón Ramos, por la bicicleta que montaba el soldado del Batallón de Infantería Ciflista, Vicente Ayuso Rodríguez.

La referida niña resultó con diversas lesiones y auxiliada por varias personas y por el mismo militar causante del atropello, se la condujo a la Casa de Socorro, para que fuese curada de primera intención.

Los médicos de servicio la apreciaron intensa contusión en la región nasal y otra en la rodilla izquierda; lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Luisa Burón, fué trasladada al domicilio de sus padres, calle de Canalejas, número 14, después de asistida en la Casa de Socorro.

La Comisión Gestora celebra sesión ordinaria despachando numerosos asuntos

Esta mañana a las once celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial.

Preside don Luis Nájera de la Guerra. Asisten los vocales señores Calderón (don Santiago), Prado Ortega, Quintana López, Tejedor Ausín y Rodríguez Vicario (don David).

El secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Suministros.
Se despachan las facturas, por suministros, que presentan los señores don Dámaso García, Casa Fuentes, Reunidas de Caucho, Confinicio de Bada'ona, Bazar El Gallo, don Marcos Vallejo, don Pablo Valcárcel, don Angel Medina, don Dámaso Antón, don Alfredo Martínez, don Isidoro Coloma, don Victoriano de Vena, don Ramón Miguel, don Emilio Petano, don Jesús Puertas, don Eloy Jáuregui, don A. Pintos, don Félix Pollos, don José Vaquero, Compañía Telefónica, don Gregorio Pelayo, don Eulogio Alvarez e Imprenta provincial.

Beneficencia y Obras.
Quedan enterados de los ingresos, salidas, defunciones, lactancias y demás asuntos de Beneficencia y Manicomios.

De Obras y Vías provinciales, se sancionan los proyectos de acopios de piedra, camino de Lavid a Payo, con un presupuesto de pesetas 24.043'05.

Supresión de dos badenes en el camino de Fuentes de Nava a Capillas, 8.612'59.

Variante del camino de Ventosa a Melgar de Fernamental, con propuesta de autorización a la División Hidráulica del Duero, para que lo realice.

Prórroga de cinco meses a las entidades peticionarias del camino vecinal de Olmos de Ojeda a Quintanatejo, para terminar las obras de construcción del mismo.

Propuesta de la Dirección de Vías para que los pueblos acopien piedra machacada con que reparar las carreteras municipales.

Certificación a favor del Ayuntamiento de Astudillo, pesetas 2.257'16, por trabajos ejecutados en el camino de Villamediana a Astudillo.

La Diputación de Burgos propone las obras necesarias sobre el proyecto del pantano del Arlanza en Retuerto.

La Diputación de Palencia se le prestará muy gustosa, porque interesa a los pueblos.

Hoy en la Diputación

de pesetas 189.995'48, y 88.012'46 por diferencias entre las utilidades y gastos del servicio y atenciones de Segunda Enseñanza.

El señor Calderón dice que son unos cincuenta mil duros la diferencia a abonar y se acuerda oponerse e ir al recurso, interesando el apoyo de las Diputaciones castellanas.

Subvención a Baños.
Se concede la subvención del 25 por 100 del presupuesto o sean 298,80 pesetas, al Ayuntamiento de Baños de Cerrato por obras de carácter sanitario que ejecutó en la municipalidad.

Queda rescindido el contrato de suministro de carbón o concurso abierto para el consumo del Palacio y Beneficencia provinciales.

Remisión del Presupuesto.
Se da cuenta de la remisión del presupuesto formado para 1934 por la anterior Comisión Gestora, al Gobierno de provincia, con todos los antecedentes del recurso interpuesto contra el mismo.

La Comisión queda enterada del cumplimiento de la orden de la Superintendencia.

El señor Calderón pide que no se exija a los pueblos tanto dinero para caminos vecinales y que consigne más la Diputación y en este sentido defiende la instancia

del Ayuntamiento de Hontoria, mostrándose todos conformes con su parecer.

Según propone el señor Calderón se conceden 155 pesetas para la obtención del título de Bachiller al becario Luis Nozal.

Los peones camineros.
La Comisión nombrada para arreglar la legalización de los nombramientos de los peones camineros de la Diputación, dice que solo hay que modificar los de Francisco Villegas y Diego Peral que continuarán en el servicio, proponiendo que se deje sin efecto por tal motivo el apercibimiento que se hizo al anterior jefe de Vías provinciales don Teófilo Mancho, estudiando el expediente del peón Antolín Expósito y concediendo siete días de haber a los peones que tuvieron que dejar el trabajo con motivo de las nevadas, con todo el sueldo conforme al parecer del señor Calderón y de la presidencia, siendo acordado.

Las excavaciones de Herrera.
La presidencia da cuenta en nombre de la Comisión Provincial de Monumentos, de las excavaciones que se están llevando a cabo en la necrópolis de Herrera de Pisuergra por cuenta del Estado y estima que los objetos no deben ser llevados al Museo de Burgos, como se ha efectuado, y sí al de Palencia. En este sentido propone que la Gestora se dirija al ministro y director de Bellas Artes y además que se consigne en el nuevo presupuesto una cantidad para terminar el tercer tomo del Catálogo provincial, con un voto de gracias a la Comisión de Monumentos, por su brillante actuación.

También propone la formación del Museo provincial de Arte en las galerías y locales que ocupa la Oficina de Colocación Obrera, cuando se traslade de sitio.

Le apoya el señor Calderón y queda acordado todo lo propuesto por unanimidad.

Sucesos en los pueblos

Prevía denuncia formulada ante la Guardia civil de este puesto, ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal de San Mamés de Campos, el vecino de dicho pueblo Abundio Romo Reoyo, de 45 años, que insultó y amenazó gravemente al peón caminero Felipe Liquee Andrés, de 50 años de edad, cuando éste se hallaba dedicado a sus trabajos en el kilómetro número 1 de la carretera de San Mamés a Bahillo.

Barruelo
Robo de aves.
Como autores de la sustracción de tres aves, en el gallinero de su convecino Alfredo Palacios, han sido detenidos por la Guardia civil de este puesto y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente, los jóvenes residentes en esta localidad Raimundo Pérez Rodríguez (a) "Patarrete", de 16 años y Jenaro Lombraña Barriuso.

Los detenidos se han declarado autores de la sustracción, manifestando que las aves robadas las consumieron en una merienda, en unión de varios amigos.

Cevico Navero
Grave accidente.
En el inmediato pueblo de Hérmedes de Cerrato, se ha registrado un suceso que produjo honda impresión entre el vecindario y en el que desde los primeros momentos intervino el Juzgado municipal y la fuerza de la Guardia civil de este puesto a cuya demarcación pertenece dicho pueblo.

Cuando se encontraba asomado a una de las ventanas de su domicilio, el vecino del pueblo citado Andrés Nieto González, de 68 años de edad, tuvo la desgracia de caer a la calle desde una altura de unos cuatro metros, recibiendo tan fuerte golpe que quedó muerto en el acto.

La desgracia fué presenciada por algunos vecinos de Hérmedes, que acudieron prontamente en auxilio del anciano, pero que no pudieron socorrerle, ya que como decimos la muerte fué instantánea.

El Juzgado municipal realizó las diligencias oportunas, ordenando el levantamiento del cadáver del desgraciado anciano y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

El nuevo presupuesto.
El Interventor señor Vielva, presenta el anteproyecto de presupuesto para el año 1934 corriente, cuyos ingresos suman 2.033.979'38 pesetas.

Los gastos, 2.180.740'56.
Hay un déficit inicial de pesetas 146.761'18.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda, para que procure enjugar este déficit y estudiar las partidas.

El señor Tejedor dice que el 11 de febrero obsequió a los asilados con una comida por ser el aniversario de la primera República.

Da cuenta de la visita a los Manicomios en compañía del Médico Director señor Navarro, cuyo escrito lee, referente al brillante estado de los frenocomios y pide que se le concedan medios de transporte al mismo señor Navarro; lo que se acuerda, en principio, por tratarse de distancias tan grandes a recorrer.

El señor Rodríguez (don David), pide una subvención de mil pesetas para los comedores escolares y pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Sucesos en los pueblos

Prevía denuncia formulada ante la Guardia civil de este puesto, ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal de San Mamés de Campos, el vecino de dicho pueblo Abundio Romo Reoyo, de 45 años, que insultó y amenazó gravemente al peón caminero Felipe Liquee Andrés, de 50 años de edad, cuando éste se hallaba dedicado a sus trabajos en el kilómetro número 1 de la carretera de San Mamés a Bahillo.

Barruelo
Robo de aves.
Como autores de la sustracción de tres aves, en el gallinero de su convecino Alfredo Palacios, han sido detenidos por la Guardia civil de este puesto y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente, los jóvenes residentes en esta localidad Raimundo Pérez Rodríguez (a) "Patarrete", de 16 años y Jenaro Lombraña Barriuso.

Los detenidos se han declarado autores de la sustracción, manifestando que las aves robadas las consumieron en una merienda, en unión de varios amigos.

Cevico Navero
Grave accidente.
En el inmediato pueblo de Hérmedes de Cerrato, se ha registrado un suceso que produjo honda impresión entre el vecindario y en el que desde los primeros momentos intervino el Juzgado municipal y la fuerza de la Guardia civil de este puesto a cuya demarcación pertenece dicho pueblo.

Cuando se encontraba asomado a una de las ventanas de su domicilio, el vecino del pueblo citado Andrés Nieto González, de 68 años de edad, tuvo la desgracia de caer a la calle desde una altura de unos cuatro metros, recibiendo tan fuerte golpe que quedó muerto en el acto.

La desgracia fué presenciada por algunos vecinos de Hérmedes, que acudieron prontamente en auxilio del anciano, pero que no pudieron socorrerle, ya que como decimos la muerte fué instantánea.

El Juzgado municipal realizó las diligencias oportunas, ordenando el levantamiento del cadáver del desgraciado anciano y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

El nuevo presupuesto.
El Interventor señor Vielva, presenta el anteproyecto de presupuesto para el año 1934 corriente, cuyos ingresos suman 2.033.979'38 pesetas.

Los gastos, 2.180.740'56.
Hay un déficit inicial de pesetas 146.761'18.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda, para que procure enjugar este déficit y estudiar las partidas.

El señor Tejedor dice que el 11 de febrero obsequió a los asilados con una comida por ser el aniversario de la primera República.

Da cuenta de la visita a los Manicomios en compañía del Médico Director señor Navarro, cuyo escrito lee, referente al brillante estado de los frenocomios y pide que se le concedan medios de transporte al mismo señor Navarro; lo que se acuerda, en principio, por tratarse de distancias tan grandes a recorrer.

El señor Rodríguez (don David), pide una subvención de mil pesetas para los comedores escolares y pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

El servicio telefónico debe ampliarse a los pueblos de la provincia

En la sesión que esta mañana celebró la Comisión Gestora de la Diputación, el señor Calderón recordó un asunto que no por olvidado deja de tener un extraordinario interés para los pueblos.

Es el referente a la ampliación de la red telefónica a los pueblos más importantes de la provincia. Se trata de un servicio por el que ya EL DIARIO ha abogado en diferentes ocasiones, haciéndose eco de las justas peticiones de los pueblos interesados.

La instalación del servicio telefónico en los pueblos se hace con excesiva lentitud, que no corresponde a la importancia que tienen algunas de las localidades que merecen y necesitan este servicio.

Es plausible que el señor Calderón haya recordado en el seno de la Diputación Provincial la necesidad de hacer gestiones para conseguir que la Compañía Telefónica se decida a extender el servicio del teléfono a varios de los pueblos más importantes que ya deberían de contar con él desde hace algún tiempo.

EL DIARIO pone sus columnas al servicio de los pueblos interesados para conseguir la instalación del teléfono cuyo importante papel en las relaciones comerciales de los pueblos, nadie desconoce.

Continuamos disfrutando del tiempo primaveral que se inició mediados de la semana anterior.

El Carnaval se ha despedido con algunos disfraces y muchos anuncios de bailes de Piñata. Ha habido uno que por su originalidad ha llamado la atención. Un día de febrero, ese febrerillo loco, num. etcétera, disfrizado de día estival es el colmo de lo extraordinario.

Al amparo del disfraz del día se ha echado todo el mundo a la calle. Otra novedad del día ha sido la inauguración del servicio público de autobuses, servicio cuya necesidad se dejaba sentir en León.

La primera línea comprende los trayectos de Armunia a Villabispo, Hospital y Cruceiro o viceversa.

La segunda línea es de Trobojo a Fuente Castro y viceversa.

Con este servicio y el aspecto que presenta la calle de Ordono, recientemente reformada, da la sensación al forastero de llegar a una población de primer orden.

MAMIGO.

Comedor Escolar Católico

Los señores de Fernández Villabedón costearán mañana uno de los platos con que serán obsequiados los niños de este Comedor, en recuerdo piadoso de su hija difunta.

Vida religiosa

ADORACION NOCTURNA
Ayer noche, a las siete y media, en la capilla Escuela de Cristo, dió la primera de las conferencias anunciadas, el director de esta sección adoradora, exponiendo el por qué de aquellas.

Han de concretarse principalmente, a que nuestros actos exteriores de religión, estén impregnados de la inteligencia y conocimiento de los mismos.

Dos temas de los correspondientes al martes y miércoles, serán "Oraciones de presentación de la Guardia" y "Oficio del Santísimo", que en forma catequística desarrollarán los profesores de este Seminario, don Fortunato Aguado y don Ulpiano Gutiérrez Rubio, respectivamente.

Villamuriel de Cerrato

El día 25 del actual a las once de la mañana, se celebrará en la Sala Capitular la segunda subasta de 350 chopos con la rebaja de un 15 por 100 sobre el importe de la primera que era de 7.000 pesetas. El pliego de condiciones se halla de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento.

NOTICIAS

Un banquete.
Para despedir al pundonoso oficial del Ejército, don Gerardo Valtierra, se reunieron anoche sus amigos en una comida íntima que transcurrió en medio de la mayor cordialidad.

Ofreció el homenaje el abogado señor Pastor, al que contestó el señor Valtierra en términos de agradecimiento, manifestando que lleva de nuestra capital un recuerdo imperecedero.

De la Cruz Roja Española.
Para el jueves, 22 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, están convocadas en el domicilio social de la institución, calle de Santo Domingo de Guzmán, número 13, las primeras treinta y cinco señoras y señoras seleccionadas para constituir el Grupo de Enseñanzas del Curso de Damas auxiliares y voluntarias.

Palencia al día

Nadie podrá quejarse del buen comportamiento de febrero. Llegamos unos días verdaderamente primaverales con cielo rasurado, sol y excelente temperatura que nos hacen olvidar que atravesamos el crudo invierno de Palencia...

En la provincia se han planteado algunos conflictos sociales como el de Cevico Navero, que fué satisfactoriamente solucionado por el gobernador.

También ha quedado resuelta la huelga de Guardo.

La nueva Comisión Gestora de la Diputación celebró esta mañana sesión ordinaria despachando numerosos asuntos.

En el breve plazo que lleva al frente de los destinos provinciales los nuevos "gestores" están administrando con discreción y buen tacto.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 707,2
A las 8 de hoy, 708,0

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 17,8
Mínima de hoy, bajo cero, 5,0

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, NE
A las 8 de hoy, E

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media de la tarde, función selecta de cine sonoro, proyectándose la soberbia producción "Ufa", titulada ESTRELLA DE VALENCIA.

Mañana la extraordinaria superproducción TINIEBLAS.

El domingo próximo KING KONG, la furia salvaje del monstruo milenario en lucha implacable contra la civilización.

El éxito cumbre del año cinematográfico!

Muy pronto MELODIA PROHIBIDA, por José Mójica.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ** PALENTINA
Exposición, Mayor Pral., 135

LEA VSTED
EL DIARIO PALENTINO

ELECTRA QUINTANESA
MARIANO PARTÉ---QUINTANA DEL PUENTE

Tarifa de fluido particular a tanto alzado

Por una lámpara de 10 bujías,	2,10
Por dos lámparas de 10 bujías,	3,20
Por tres lámparas de 10 bujías,	4,65

Los impuestos a cargo del abonado.

Tarifa de fluido por contador

Hasta un kilowatio,	3,50
De uno a dos,	3,00
De dos a cuatro,	2,00
De cuatro en adelante,	1,00

Los impuestos a cargo del abonado.

Abrigos de entretiempo

Lanas

Sedas

Surtido de temporada

CALVO Y PICALLO

Para su cocina, estufa o calefacción, exija siempre **LANAS**

SAN LUIS

Son los de mayor rendimiento, más calorías y menos cenizas. Se venden al mismo precio que los de baja calidad.

De venta al por mayor y menor en **ALMACENES DAVILA**

Arbol del Paraíso, 11. Sucursal: Mayor, 189.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enf. medidas de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Fiestón, número 1 y 3. Pral. apartado 73. VALLADOLID

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Revista de los mercados

Alar del Rey, 17.
En el mercado celebrado el día 17 de febrero rigieron los siguientes precios:
Trigo, a 52 pesetas los 100 kilos.
Cebada, a 32,55.
Centeno, a 38.
Avena, a 32.
Yeros, a 78 reales fanega.
Titos, a 60.
Vino blanco, a 6,50 cántaro.
Vino tinto, a 7.
El mercado muy animado; debido a la gran oferta de géneros se han registrado algunas bajas de precios en relación con las cotizaciones de mercados anteriores.
Patata blanca, consumo, a 225 pesetas arroba.
Idem encarnada, consumo, a 225 pesetas arroba.
Idem idem, de siembra, a 2,50.
Harinas extras, a 67 los 100 kilos.
Harinas paderas, a 65.
Harinas bajas, a 60.
Harinas tercerillas, a 40.
Harinillas cuartas, a 35.
Harinillas comidillas a 32.
Salvados hojas, a 35.
Desperdicios de limpia, a 27.

Palencia, 20.
El mercado de hoy se ha visto muy concurrido. Sin embargo las transacciones realizadas sólo han alcanzado a algunas partidas de cebada, centeno y yeros.
De trigo no hubo demandas. Los precios que rigieron en el mercado fueron los siguientes:
Trigo, a 51 pesetas los 100 kilos.
Cebada, a 38 y 38 y medio reales fanega.
Centeno, a 58.
Avena, a 28.
Yeros, a 67 y 68.
Titos, a 58.
El trigo se mantiene firme en sus precios. No así el de los yeros, que han experimentado ligero descenso.

Sacromonte
Aperitivo - Tónico
Reconstituyente
Representante: Félix Fz. Galán
PALENCIA

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Frómista
Domingo de Piñata.
El día amaneció despejado y la estatua de San Telmo en la mano un ramito y una chaquetilla torera, dando a demostrar con esto sin duda que accedía gustoso a presencia impasible desde su pedestal la humorada de que los jóvenes de la localidad preparaban para la tarde.
Con motivo de ser al mismo tiempo el día señalado para la tallección de los quintos del próximo reemplazo, fué doble la fiesta.
Los quintos recorrieron vociferando las calles de la población acompañados de los Pluses, renombrados dulzaineros, que tocaron alegres dianas y animosos pasacalles.
A las tres de la tarde nos visitó la Murga del inmediato pueblo de Revenga, trece individuos entre músicos y danzantes, el niño Jesús González, director de orquesta y tocador de guitarra y de bandurria primorosamente. Llegaron vestidos de trajes típicos y cantaron coplas alusivas a la fecha que se conmemoraba.
Por la tarde celebró en el Pasco de la Villa un baile muy concurrido, en el que las chicas lucieron su hermosura y los chicos su buen humor.
El Corresponsal.

Piña de Campos
De Misiones.
El día 18 del corriente dió comienzo la Santa Mision a cargo de los Padres Redentoristas.
A todos los actos, celebrados asistieron numerosos fieles.
Los Padres fueron recibidos entusiastamente por el vecindario, despertando un interés nunca conocido, las pláticas vespertinas de la Parroquia.
Aururamos pleno éxito al final de sus trabajos apostólicos, que coincidirán con el de la semana.
De cultura.
Se han adquirido nuevas obras con destino a la Biblioteca popular circulante que sostiene el Municipio, instalada en la Escuela de niños de la localidad.
Hasta el presente, pasan de sesenta el volumen de esta Biblioteca, y alcanzan desde los temas históricos, científicos y literarios hasta los agrícolas y ganaderos.
En los seis años que lleva funcionando, han desfilado por sus salones unos cuatrocientos lectores.
El tiempo y los campos.
Continúan las heladas en todo rigor.
El sol se ve cuando en cuando se deja ver en el cielo frío unas veces, otras en toda su pujanza.
Los campos siguen su marcha normal.
El mercado cerealista flojó en la oferta y en la demanda.
La cuestión social.
Con verdadera pena queremos hacer constar que todavía existen en esta localidad algunos obreros parados, cuya situación no vemos esté próxima a resolverse por no haberse adoptado ninguna medida a tal fin.
Encarecemos se estudie alguna por las autoridades para que estas desventuradas familias encuentren muy pronto el pan que hoy les falta.
El Corresponsal.

Torquemada
El domingo de Piñata.
El domingo de Piñata ha sido tan animado como desanimado fueron el domingo y martes de Carnaval.
No hubo máscaras originales, pero sí muchas que aun corrientes iban bien vestidas y caracterizadas, sobresaliendo un grupo de espigadoras.
La señora Goya no ha faltado tampoco. Como siempre ha hecho las deicias de los chiquillos, alegrando con su presencia las calles y los rostros que no se pudieran escapar a sus sátiras de fresca uvera un día, ama de cría desahogada otro y gitana vieja y despreocupada el domingo de Piñata.
Como todos los años, hizo su aparición la tradicional Murga "La rondalla de la Zambra de Luis G. Monge de Medina".
Luis G. Monge de Medina
CORRECTOR DE COMERCIO COYUGADO Y ABOGADO
Interviene especialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza Menéndez Peiayo, 25 cuando izquierda PALENCIA

Exportaciones a Inglaterra

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, ha dirigido a las Cámaras de Comercio e Industria, el siguiente telegrama cuyo contenido interesa grandemente a los exportadores de ciertos artículos que en el mismo se detallan, a Inglaterra.
"Embajada Inglaterra en Madrid comunica que, como consecuencia de la sobretasa impuesta por Gobierno británico, a determinadas mercancías, es indispensable que los artículos similares a las mercancías en cuestión, que procedan de países limítrofes con Francia, vayan provistos de un certificado de origen expedido por los Consulados británicos, o las Cámaras de Comercio y visados en este caso por la Autoridad consular.
Tales certificados deberán ir redactados en inglés y español.
Esta orden está en vigor desde el 13 del corriente y alcanza a las mercancías siguientes: botas, botines, zapatos, cubrecalzador, zapatillas y sandalias de cualquier clase o material, terminados o sin terminar, y piezas con forma y cintas para las mismas, pero excluyendo los mismos artículos cuando integramente o en parte estén hechos de goma, balata o gutapercha, exceptuando a su vez a los excluidos cuando las partes exteriores de las zonas superiores de las costuras, sujetadores o adornos estén hechos íntegramente de cuero o cuero elástico; plumas exportadas las importadas bajo licencia del Board of Trade, expedida por su Sección segunda de Política Arancelaria".

REPRESENTANTES
Compañía Española de Seguros trabajando todos los ramos, incluidos Accidentes del Trabajo, concedería la representación para Palencia a persona activa con preferencia siendo profesional. Dirigirse al señor Martínez, La Prensa, Carmen, 16.—MADRID.

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN CARNE

En los establecimientos que tienen instalados los Hermanos Rebollo, en la Plaza de Abastos, desde mañana, día 18, se expenderán las carnes a los precios siguientes:

TERNERA FINA			
Primera en filetes y en trozo,	5,80	pesetas	kilo
Segunda,	4,20	"	"
Tercera,	2,80	"	"
VACA			
Primera en filetes,	3,80	"	"
En trozo,	3,60	"	"
Con hueso,	2,20	"	"
LECHAZO			
Con cabeza,	3,40	"	"
Sin cabeza,	4,00	"	"
Chuletas,	5,00	"	"
CERDO			
Hebra,	4,80	"	"
Lomo,	5,80	"	"
Tocino salado,	2,80	"	"
Manteca,	2,60	"	"

También se vende toda clase de embutido.
NOTA.—También me acuerdo de los pobres.
Carné de cabeza, 0,80 pesetas kilo
Callos con hueso, 1,00 " " "
Callos sin hueso, 1,80 " " "
Chorizo sabadeño, 1,75 " " "
Hígado de ternera, 1,80 " " "
Hígado de vaca, 1,00 " " "

Santillana de Campos
La fiesta mayor.
Con la animación y pomposidad que en años anteriores, se han celebrado las fiestas en honor de nuestra patrona Santa Juliana.
El día 16, a las once de la mañana, la Misa parroquial que ofició el sacerdote don José Pérez, asistido por sus compañeros en el apodado eclesiástico de Osorno, Villadiezma, Marcella y Cabañas de Castilla.
Ocupó la Sagrada Cátedra el Padre José María Sarabia, de la disuelta Compañía de Jesús.
El día 17, la Misa de Difuntos tradicional.
Los Pluses de Frómista fueron los dulzaineros de este año.
En los bailes públicos y privados, mucha animación y bastantes forasteros.
Letras de luto.
Ha fallecido en Santillana doña Terencia del Río, con quien nos unía una sincera amistad.
A sus desconsolados hijos e hijas testimoniamos nuestro más sentido pésame.
El Corresponsal.

Encargue sus modelos de fundición a
JOSE GARCIA
EBANISTERIA
Valentín Calderón, número 20

Viveros Centrales Castellanos
SABADELL - HORTICULTOR
Avenida de Valladolid. — PALENCIA
visite nuestros Viveros y en ellos encontrará:
GRANDES CULTIVOS DE ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES DE INMEJORABLE CALIDAD.
PLANTAS DE JARDIN
GRAN VARIEDAD EN ROSALES
PLANTAS DE ADORNO Y FLOR CORTADA

no olvide la GRAN QUINCENA ROSA de EL SIGLO XX
comenzará en Marzo y habrá cosas sorprendentes

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

MOLINOS TRITURADORES PARA PIENSOS. A brazo y motor de discos y piedras. CORTA-RAICES para picar femolacha; aprovechará usted mejor sus piensos y engordará más su ganado. Pida catálogos y precios a Pablo Pinacho Marcos. Maquinaria agrícola Alisal, 53. Palencia. 2.

Lucio González E. de Medina
CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

SE VENDE carro de varas, seminuevo, para dos o tres caballerías; una mulla cetrada, de ocho dedos sobre la marca. Se dará barata. Para tratar, con Ladislao Pajares, en Paredes de Nava.

NARANJAS superiores en el macro local Almacén de frutas de Sabina Matilla, situada frente a los Almacenes de Alejandro Ortega las encontrará desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño.

SE VENDEN 10 jatos terneros de 2 años, de 13 a 18 arrobas. Para tratar (Capillas) con Saturnino Ramos.

ACEITES puros de Oliva. A pesar de la alza continúa, que este artículo viene sufriendo usted puede comprar a precios verdaderamente económicos vendiendo lo prueba esta casa que venimos de litro a 1,60. Naranjas superiores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

PARA LA VENTA. Hoy lunes, procedente de Torrelavega, ha llegado un vagón de vacas y novillas recién paridas; y terneros y cernejas para el suero.
Para tratar, con Agustín Andrea, José Canalejas, 24.

ACEITUNAS. ¡Comerciantes! Para comprar barato y buenas calidades, en gordales y manzanilla finas; dirijase al depositario de la importante firma Gómez, Pickman, y Cia. S. en C., de Dos Hermanas (Sevilla). Avenida de Casado del Alisal; Letra E. Alejandro Boadilla. Este establecimiento "no vende al detall".

SE VENDE una partida de ovejas con sus crías. Informarse en Autilla del Pino. Manuel Díez.

SE VENDE mula de 4 años, de 6 dedos sobre la marca. Se da a prueba. Para tratar con Julio Adamez. Calzadilla de la Cueva.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

CAMIONETAS "FORD" seminuevas, modelo 1932 procedentes de cambios por G. M. C. precios reducidísimos. Citroën B-12 motor perfecto estado, 1500 pesetas. "Agenzia Oficial" Bedford G. M. C. Martínez de Azcoitia 3; bajo.

ALPARGATAS SIETEVIDAS DURAN TRES MESES
Las alpargatas SIETEVIDAS, son famosas por su enorme duración. Están fabricadas con la mejor goma y con lona muy fuerte. Por dentro llevan plantilla de cáñamo. Exija siempre la marca SIETEVIDAS en sus suelas.
DEPOSITARIO:
HIJO DE VENTURA DEL OLMO
PALENCIA
ALPARGATAS Disponiendo ya de grandes existencias, para la próxima temporada es muy conveniente para sus intereses conocer nuestros precios y calidades. Almacenes de Alejandro Ortega Apartado 54—Teléfono 36.

GARBANZOS castellanos legítimos, de Arévalo. No les hay mejores. Marciano Ruiz. Colón, 46.

SE VENDE un caballo muy bonito de diez años, semental, muy apropiado para rufo. Para tratar con Dionisio Ferrer en Alar del Rey (Palencia).

SE VENDEN 500 cántaros de vino y cien machones y puntales de chopo. Para tratar, con Herminio Llorente, en Rivas de Campos.

OBJETOS DE ESCRITORIO
El mejor surtido le presenta la PAPELERIA **Morino**
Mayor Pral., 55. Teléfono 33

¿QUIERE competir este año, vendiendo alpargatas, visitenos, o el mayor surtido en artículos de gran resultado a precios muy limitados. Almacenes de Alejandro Ortega Berruete 8 y 10.

SE ALQUILA en calle céntrica piso con cinco habitaciones sin cocina, propio para Academia, Oficinas o Colegio. Informes en la Administración de este periódico.

SE VENDEN 1.000 arrobas de patatas. Informes, Barrio y Mier, 14, primero.

ESCABECHES. Sardina, berdel, chicharro, palometa, bonito y besugo de barril a precios muy económicos. Para cargados res siempre antes de hacer sus compras visite y pida precios a Victoriano de Vena. La Florida Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

¡ALTO AQUÍ!
Lechazo, 3,00 kilo
Chuletas, 4,50 " "
Vaca (con hueso), 2,40 " "
Vaca (filetes), 4,00 " "
Ternera primera, 5,00 " "
Ternera segunda, 4,40 " "
Ternera baja, 2,60 " "

NO CONFUNDIRSE!
CARNICERIA "EL CAMPESINO"
Calle Mancomedor n.º 4

GARBANZOS. Habiéndose recibido una gran partida de éstos de los cuales garantizamos la cota. Precios especiales. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.
Garbanzos nuevos. Los mejores, los más suaves.

HORTAFLANO. Se necesita con buenos informes, dirigirse a la administración de este periódico.

EXTRAVÍO de una burra pequeña, cardina, edad 4 años, recién esquilada, estaba criando. A quien la haya recogido se ruega avise a Eduardo García, Villanubrales.

MAQUINA de cine de bombilla, buena y barata, compraria. Para informes en esta Administración.

AMA DE CRIA. se ofrece, casada, de 22 años de edad, leche de un mes, para criar en su casa. Dirigirse a Alejandro Herre, en Villamorco.

SE VENDE la casa número 7 de la Avenida de Obispo Barberá. Para informes en la misma.

SE DESEA oficial de carreteras bien impúesto en el oficio y que sea soltero. Informes Basilio Castaño, en Boadilla del Camino.

SE VENDEN 2 caballos de tres años, raza percherona, alzada 7 cuartas y siete dedos. Informes Doroteo Aparicio, en Astudillo.

Casa SANTA CRUZ
Tratamiento de tumores
INSTITUTO FISIOTERAPÉUTICO FIDES
P.º M.º DE SAN JUAN, 2
MADRID

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

Los rumores de crisis que circularon ayer fueron desmentidos con fundamento

REFERENCIA DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO. Ayer noche ha sido interrogado el ministro de la Gobernación para que diera alguna ampliación a la nota oficiosa del Consejo.

El señor Martínez Barrio no aportó ningún dato nuevo, encerrándose en la más absoluta reserva.

—Cree usted, se le preguntó, que tienen algún fundamento los rumores de crisis que circulan?

—Pueden ustedes decir que si surgiera la ruptura vendría de fuera; en una derrota del Parlamento, pero eso no quiere decir que si se provoca una votación vayamos a perderla.

La situación del orden público es de tranquilidad, pues las huelgas aisladas, que se producen, se resuelven rápidamente y esto en nuestro tiempo no es un grave problema.

En cuanto a la nota del Gobierno dirigida al Vaticano, manifestó el señor Martínez Barrio que el ministro de Estado había dado cuenta incidentalmente en el Consejo de que la nota había sido recibida por la Santa Sede.

El documento dado a la publicidad por el señor Alba, fue estudiado con algún detenimiento en el Consejo, coincidiendo todos los ministros en su noble intención y en la necesidad de llevar a la práctica, por medio de proyectos de ley, algunas de las sugerencias que plantea.

El Consejo autorizó al señor Lerroux, para que trate de este asunto con el presidente de la Cámara y hoy antes de comenzar la sesión, el jefe del Gobierno visitará en su despacho al señor Alba.

LOS RUMORES DE CRISIS. PERSONA AUTORIZADA DESMIENTE ESTOS RUMORES. Madrid.—Durante la tarde de ayer volvieron a circular con insistencia los rumores de crisis. La nota facilitada por el Gobierno al terminar el Consejo, en la que el ministro de Trabajo daba noticias de que ha sido reconocido que en algunos puntos de España no se pagaban los jornales fijados en el "Boletín" de la provincia, y que en algunos sitios se volvía a los jornales de hambre, se entendía por algunas personas que figuran en la política, que era una nota destacada que habría de plantear un debate político iniciado por las derechas.

Se unían a esto las declaraciones hechas por el señor Gil Robles a José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan).

un periódico de Cataluña, y con este motivo y lo ocurrido recientemente entre el Gobierno y el Vaticano, se afirmaba una vez más que la crisis sería cosa inmediata.

Los informadores persiguieron durante toda la tarde lo que pudiera haber de cierto en estos rumores.

Tuvieron noticias de que alguien había felicitado al señor Armasa, de quien se decía iba a ocupar un cargo que pudiera quedar vacante con motivo del paso del señor Pita Romero al Vaticano.

Los periodistas pidieron hablar con el señor Armasa y éste manifestó que no tenía noticia alguna de que pudiera haber sido designado para ningún cargo; que él seguiría en el cargo de subsecretario, pero que, desde luego, la enhorabuena que había recibido no tenía ninguna relación con nombramiento alguno de más alta jerarquía que el que ahora ostenta.

No hay crisis por ahora

Los radicales se reúnen y convienen que "Mahoma es Mahoma y Lerroux su profeta" Y don Alejandro, humorísticamente, se compara a Eolo, el dios que despeja las tempestades

LERROUX Y ALBA. Madrid.—A primera hora de la mañana acudió a su despacho oficial del Congreso el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, quien fué visitado por el señor Lerroux, para cumplimentar el acuerdo adoptado ayer por el Gobierno acerca del plan parlamentario sugerido en recientes declaraciones por el señor Alba.

El jefe del Gobierno habló con los periodistas de este asunto y manifestó que se llevarán a efecto las indicaciones del señor Alba pero sin precipitación.

Un reporter preguntó a don Alejandro si la reunión de los radicales sería tempestuosa, contestando: —Yo soy Eolo y calmo las tempestades.

Después recibió en su despacho al señor Alba a los periodistas, manifestándoles que había cambiado impresiones con el señor Lerroux sobre el plan que será sometido a las Cortes.

—El éxito de mis sugerencias no depende sólo del Gobierno, sino de las minorías. Hablaré con todos los jefes de grupo para buscar una coincidencia en temas de tanta trascendencia como los expuestos en mi comentado artículo.

Respecto de los augurios de crisis, dijo el señor Alba que eran fantasías. —El Gobierno—añadió el presidente de las Cortes—tiene gran interés en aprobar los presupuestos.

Por ahora no se ha pensado en la celebración de sesiones nocturnas.

REUNION DE LOS RADICALES. Madrid.—En la mañana de hoy se reunió en su centro social la minoría parlamentaria del partido radical bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux.

Terminada la reunión el señor Lerroux dijo a los periodistas: —Se trató de todo lo que podía interesar a la minoría, y quedamos en que Mahoma es Mahoma y yo soy su profeta. La minoría está perfectamente unida y todos los diputados, conformes con la política que yo defiendo. Ya dije cuando me hice cargo del Poder, que no me inclinaria ni a la derecha ni a la izquierda, sino que conservaría el centro.

A. PASCUAL HIGELMO. Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia. Eventualmente no recibe consultas por ausencia. Mayor principal, 28, 2.º

E. GONZALEZ RUBIO. DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA. Consulta en Astudillo los Domingos

EXAMINE el nuevo modelo UNDERWOOD y quedará maravillado. Agencia Oficial, S. MORRONDO.

E. ROBLES CEBRIAN. Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

con objeto de hacer una República para todos los españoles. El martes próximo volverá a celebrar una nueva reunión la minoría bajo mi presidencia.

El señor Rey Mora manifestó que debería publicarse íntegro el discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux, porque era una pieza maravillosa de política de altura.

Los periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso si era cierto que sustituiría a Martínez Barrio en la Gobernación, contestando el diputado radical: —Pero ¿quién piensa en crisis! En esta reunión hemos demostrado todos los diputados nuestra identificación absoluta con el señor Lerroux.

COMENTARIOS DE PRENSA

"A B C" se conduce del fallecimiento del rey de Bélgica, de quien dice que su grandeza se reveló con motivo de la conflagración europea.

En otro artículo declara que el Gobierno y el partido radical no pueden prolongar los equívocos y vacilaciones en que se envuelven.

También tiene que terminar la incertidumbre de otros grupos de derecha que amparan la claudicación del actual Gobierno. "El Sol" reproduce la semblanza que Poincaré hizo del rey Alberto de Bélgica muerto trágicamente en la tarde del pasado sábado.

El crédito de un producto no se improvisa. Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal. Desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Las oposiciones están dispuestas a llegar a la obstrucción

Madrid.—Si el Gobierno se ve obligado por los partidos de las derechas que le prestan su apoyo en el Parlamento, para no perder el mismo, a comenzar en esta semana el cumplimiento de sus compromisos con aquellos, las oposiciones parlamentarias realizarán una obstrucción, que estancará en una estéril discusión los proyectos de ley ya presentados y los que puedan presentarse, llegando incluso a retirarse del Parlamento, como lo tiene acordado la minoría socialista, si para evitar la obstrucción que está dispuesta a llevar a cabo se llegara a la aplicación de la "guillotina".

En resumen, se estima difícil e insostenible la cohesión que el Gobierno viene presentando, y se cree que en la semana presente puede surgir la crisis, de que se habla por cualquier fútil motivo.

Participaciones de enlace. los modelos más lujosos y modernos presenta la IMPRENTA DE EL DIARIO PALENTINO.

"La Libertad" considera fácil la organización del seguro contra el paro obrero, fundando al efecto cajas de resistencia de los trabajadores con el auxilio del Estado.

"El Debate" cree que hay cuestiones vivas en el país, que no pueden distraerse a la acción, inmediata del Parlamento, tales como la formación de los nuevos presupuestos del Estado, paro obrero y plan de Obras Públicas, para conjurar la crisis de trabajo existente en toda la nación.

Cree patriótico buscar puntos de coincidencia en todos los partidos para resolver estos problemas que califica de graves.

"El Liberal" dice que las asambleas de los obreros de la construcción no fueron obstáculo para resolver el conflicto, sino que por el contrario sirvieron para facilitar la fórmula de arreglo.

En otro lugar escribe que las extremas derechas no pueden gobernar en estos momentos, asegurando que el sustituto del Gobierno Lerroux no puede ser, otro que un Gobierno Lerroux.

Miguel Cebrián Nájera. Consultorio Médico. Calle Mayor Principal, 118 2.º. Consulta de 11 a 1

Hacia la solución del paro obrero en Palencia

El culto delegado de la Mancomunidad del Duero, para los servicios de repoblación forestal en nuestra provincia, don Teodoro San José, nos comunica que en las obras de plantación de árboles de las laderas y cerros cercanos a nuestra capital, serán colocados desde el lunes próximo cien obreros, además de los 140 que trabajan actualmente.

El señor San José animado de los mejores deseos para contribuir a la solución de la crisis de trabajo, trabaja activamente en la terminación del proyecto de repoblación forestal de las referidas laderas, con el fin de que las obras puedan dar comienzo a la mayor brevedad.

Merece elogios la actuación del señor San José que tan eficazmente colabora con las Autoridades para la solución del problema del paro en nuestra capital y provincia.

LEA USTED El Diario Palentino

Noticias de última hora

Los socialistas se reúnen y acuerdan obstruccionar los proyectos de sentido derechista

REUNION DE LOS SOCIALISTAS. Madrid.—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista, con asistencia de los señores Largo Caballero, Prieto y de los Ríos.

Se dio cuenta de la baja del diputado por Sevilla, don Hermenegildo Casas.

Se acordó presentar doscientas enmiendas a los proyectos de ley sobre derogación de la de Términos municipales, amnistía, subsidios al Clero y trasposos de los servicios de Beneficencia al ministerio de Trabajo.

El señor Bujeda dió cuenta de una ponencia por él redactada para allegar recursos con destino a los obreros sin trabajo.

Se autorizó al señor Araquistáin para que solicite del Gobierno la repatriación de los españoles emigrados del Uruguay.

También se trató ampliamente del conflicto minero asturiano y de la conferencia del carbón anunciada para fecha próxima por el ministro de Industria, señor Samper.

EN INSTRUCCION PUBLICA. Madrid.—El señor Pareja Yébenes manifestó a los periodistas que está trabajando activamente en el plan de Reforma Universitaria que piensa presentar a las Cortes en fecha próxima.

Añadió que reinaba tranquilidad absoluta en todos los centros docentes de España y que no guardaba relación ninguna con el problema escolar el accidente de que fué víctima en el domicilio social de la F. U. E. el señor Eloya Féliz.

En el próximo Consejo presentará el ministro de Instrucción el Reglamento de la Exposición nacional de Bellas Artes, correspondiente al año actual.

EN GUERRA. Madrid.—Esta mañana visitó el titular del Departamento las instalaciones del aeródromo de Cuatro Vientos, presenciando algunos ejercicios de un autogiro de nuevo tipo.

DOUGLAS FAIRBANKS EN ESPAÑA. Barcelona.—Procedente de Montecarlo, ha llegado a esta capital el célebre actor cinematográfico Douglas Fairbanks, que viene a España para ultimar detalles de su próxima película "Don Juan".

ESCUULTOR ENFERMO. Barcelona.—Se encuentra enfermo de gravedad el ilustre escultor catalán don José Llimona.

EL CONFLICTO MINERO RESUELTO. Oviedo.—Se ha restablecido la normalidad en la capital y en toda la cuenca minera.

Los obreros se han reintegrado, en la mañana de hoy, al trabajo. Al recibir el Gobernador civil de la provincia a los informadores les manifestó que habían sido detenidos los presos libertarios por los revoltosos en el asalto a la cárcel de Laviana.

Letras de luto. Ayer se cumplió el séptimo aniversario del fallecimiento de doña Teresa Calderón, esposa de nuestro distinguido amigo, don Carlos Martínez de Azcoitia.

Con este motivo queremos reiterarle lo mismo que a su hija, señorita María del Pilar y demás familiares, nuestros más sinceros testimonios de condolencia.

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA. El Ferrol.—Han sido trasladados a Coruña, doce obreros que parecen complicados en los últimos sucesos revolucionarios.

Los obreros trabajan activamente en corregir la desviación de los raíles.

PEQUEÑO TUMULTO. León.—Numerosos elementos de las juventudes socialistas de Astorga, se personaron esta mañana en el pueblo de Val de Dios, frente a la Alcaldía, insultando a las autoridades e incitando a los vecinos con desaforados vivas y mueras.

Los capitaneaba un oficial de Correos.

MAS DETENIDOS. León.—Se han practicado nuevas detenciones por los sucesos de Sabero, en el último movimiento.

Hoy han ingresado en la cárcel de Ponferrada veintiseis detenidos más.

COACCIONES FRUSTRADAS. Avila.—En las obras que se realizan en el vecino pueblo de Morón, de traida de aguas, se presentaron esta mañana algunos individuos que coaccionaron a los obreros para que abandonaran el trabajo impidiéndolo la Benemérita.

Se practicaron algunas detenciones, entre ellas las de los promotores del incidente. HERIDO POR IMPRUDENCIA. Avila.—Los amigos Juan Nevas y Máximo Yuste, salieron de casa en la madrugada de hoy.

Al saltar un soto se le desprendió impensadamente la escopeta a Juan hiriéndole gravemente a Máximo.

Este ha sido hospitalizado. DESFALCO IMPORTANTE. Toledo.—Comunican de Puente del Arzobispo, que se ha desbaratado en la Sucursal del Banco Central de Oropesa, un desfalco de cien mil pesetas.

Se ha detenido al cajero de dicho establecimiento, don Gerardo Cándido Fernández, como autor de dicho desfalco.

EN EL PALACIO NACIONAL. Madrid.—El señor Alcalá Zamora ha telegrafado al heredero del trono de Bélgica, príncipe Leopoldo, testimoniándole su pésame por la trágica muerte de su padre.

En la mañana de hoy recibió el presidente de la República en audiencia a don Valentin Ruiz Sendén, doctor Marañón y otras personalidades.

BANQUETE APLAZADO. Madrid.—Ha quedado aplazado para los primeros días de marzo, el banquete con que el Jefe del Estado quiere obsequiar al exembajador de la República de Cuba en España, don Alfonso Hernández Catá.

EN GOBERNACION. Madrid.—El señor Martínez Barrio confirmó el accidente ferroviario ocurrido a la salida de la estación de Villanueva de la Reina.

—En provincias la tranquilidad es absoluta. EN ESTADO. Madrid.—El señor Pita Romero recibió esta mañana la visita de varios diplomáticos, acreditados en Madrid. DETENIDOS EN LIBERTAD. Madrid.—Han sido puestos en libertad el presidente y el secretario del Sindicato del Uso y Vestido, detenidos con motivo del asesinato del empleado de los Almacenes Rodríguez, don Luis de Dios de Dios. EXPLOSION DE UN PETARDO. Madrid.—La Policía ha averiguado que la explosión registrada en las primeras horas de la madrugada de hoy se produjo por consecuencia de un petardo que varios extremistas colocaron en una ventana del convento de las Salesas, situado en la calle de Santa Engracia.

El día 1.º de Febrero comenzó la GRAN LIQUIDACION DE CALZADO ZAPATOS a 5 pesetas el par, todos regalados casi de Señora, Niño y Caballero BARATOS BARATOS BARATOS VÉALO... EN LA Sucursal de Calzados EL RAYO.--Calle Mayor, 142.--PALENCIA